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АВТОМОБІЛІВ НА ВОДНЕВОМУ ПАЛИВІ –  

НОВИЙ ВИД ЕКОЛОГІЧНОГО ТРАНСПОРТУ 

 

Володимир-Петро Пархоменко, Олександр Лазаренко 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності, 

м. Львів 

 
Анотація. Розвиток інфраструктури на альтернативних 

джерелах енергії в теперішній час є пріоритетним напрямком. 

Один з найбільш прогресивних напрямків в цьому є машинобуду-

вання. Адже транспортні засоби на альтернативних джерелах 

енергії є надзвичайно економними, в плані споживання палива, та 

найменше забруднюють навколишнє середовище. Це призводить 

до потенційно позитивного підвищення екологічного становища 

навколишнього середовища, яке для нас є надзвичайно важливим. 

Тому перспективи їх використання є очевидними. 

Ключові слова: альтернативні джерела енергії, FCEV, 

водневе паливо. 

Abstract. The development of infrastructure on alternative 

energy sources is currently a priority. One of the most progressive areas 

in this is mechanical engineering. After all, vehicles on alternative 

energy sources are extremely economical, in terms of fuel consump-

tion, and the least polluting. This leads to a potentially positive increase 

in the ecological situation of the environment, which is extremely 

important for us. Therefore, the prospects for their use are obvious. 

Key words: alternative energy sources, FCEV, hydrogen fuel. 

 

Альтернативні джерела енергії – один з кращих способів 

зберегти навколишнє середовище, не забруднює продуктами 

згоряння бензину, дизпалива і навіть метану або пропану. Во-

день в цьому плані набагато безпечніший. Але автомобільні 

концерни не поспішають переходити на випуск транспортних 

засобів з водневими паливними елементами (FCEV). 

FCEV – fuel cell electric vehicles – це електромобіль на па-

ливних елементах. В такому автомобілі використовується па-

ливний елемент замість батареї або в поєднанні з батареєю чи 

надпотужним конденсатором для живлення його електро-

двигуна. 
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Сьогодні технології автомобілів на паливних елементах 

для дорожніх та спеціальних транспортних засобів мають ве-

лике значення. Деякі виробники автомобілів, такі як Toyota, 

вже розпочали продажі автомобілів, що працюють на паливних 

елементах, в регіонах, де вже існує відповідна інфраструктура. 

Приклади дорожніх транспортних засобів включають: наван-

тажувачі, пасажирські автомобілі, автобуси, скутери, легкі ван-

тажівки тощо. Вони використовують водень як паливо і не ма-

ють двигунів внутрішнього згорання, а замість них використо-

вують електродвигун. Наявність інфраструктури є ключовим 

кроком до комерційного успіху цих продуктів. Ці транспортні 

засоби за зовнішнім виглядом схожі на звичайні автомобільні 

транспорти. На відміну від звичайних - вони не виділяють заб-

руднюючих речовин і дуже тихі під час роботи. 

Автомобілі на паливних елементах мають електричний 

привід, що живиться від паливного елементу, який виробляє 

електроенергію із взаємодією електрохімічних реакції за допо-

могою водню [1]. 

 

 
 
Рис.1. Основні вузли типового автомобіля на водневому паливі 
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На рисунку 1 зображено типову схему основних компо-

нентів автомобіля на паливних елементах. Отвір для заправки 

розташований на задній панелі автомобіля, як і в інших зви-

чайних автомобілях. Як і у бензинових автомобілях, ємності 

для зберігання водню зазвичай встановлюються поперечно в 

задній частині автомобіля, але можуть бути встановлені і по-

іншому, наприклад вздовж, у середній частині автомобіля. Па-

ливні та допоміжні елементи, як правило, розташовані під па-

сажирським відділенням разом із системою управління жив-

ленням, контролером двигуна та самим двигуном. Враховуючи 

розміри та вагу тягових акумуляторів та ультраконденсаторів, 

ці компоненти, як правило, розташовані у транспортному за-

собі для того щоб зберегти бажаний баланс ваги за для належ-

ного керування автомобілем. 

Принцип роботи автомобілів на паливних елементах ба-

зується на виробництві енергії для акумуляторних батарей, що 

живлять електродвигун в автомобілі, в процесі фізико-хімічних 

реакцій, що відбуваються безпосередньо в самому автомобілі. 

Для цього автомобіль заправляють воднем, котрий при 

взаємодії з киснем та каталізатором виробляє електричний 

струм, який у свою чергу живить акумуляторну батарею та 

електродвигун. 

Заправка автомобілів на паливних елементах здійснюєть-

ся на спеціально обладнаних станціях, здатних самостійно ви-

робляти водень шляхом електролізу води [2]. 

Основна небезпека цих транспортних засобів це безпосе-

редньо їх діюча речовина – водень. Водень – газ, легший за по-

вітря, без кольору та смаку. При певних концентраціях з по-

вітрям стає вибухонебезпечним, так звана гримуча суміш. 

Горіння водню – безбарвне, тьмяного кольору. Тому 

витік даної речовини складно розпізнати неозброєним оком. 

Пожежі за участю водню є надзвичайно складними та неперед-

бачуваними. Горіння водню проходить у стадії високих темпе-

ратур, чим спричиняють значні збитки та складність для по-

жежно-рятувальних підрозділів при їх ліквідації. 
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Додаткову небезпеку складають розміщення у транс-

портних засобах декількох ємностей з цією речовиною. Балони 

заправлені воднем зберігаються під тиском 700 атмосфер. 

Навіть при невеликих пошкодженнях цих ємностей – наслідки 

будуть фатальні та супроводжуватимуться широкомасштабним 

вибухом та значними руйнуваннями навколо. 

При проведенні рятувальних робіт на транспортних засо-

бах, які працюють на водні, особовому складу пожежно-

рятувальних підрозділів потрібно додатково звернути увагу на 

місця прокладання водневих трубопроводів в даному транс-

портному засобі. Один необережний рух може спричинити ле-

тальні наслідки. 

Отже, даний вид транспорту має ряд позитивних та нега-

тивних якостей. В процесі розвитку інфраструктури та авто-

мобілебудування ці проблеми будуть вирішені найближчим 

часом, тому можна все таки сказати, що даний вид транспорту 

на стадії впровадження. За декілька років ми побачимо безліч 

позитивних результатів їх використання. 
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